ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.
AO DÉCIMO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ DE OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CICERO ALBINO, SECRETARIADO PELOS VEREADORES ADELMO CABRAL DA SILVA E GIVALDO CAMILO DA SILVA, RESPECTIVAMENTE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA DO VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS. LOGO APÓS FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE CONVIDA O SECRETÁRIO DE CULTURA PEDÃO PARA FAZER O USO DA TRIBUNA. EM SEGUIDA FOI PEDIDA A DISPENSA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE COLOCADA EM VOTAÇÃO FOI APROVADO. LOGO APÓS O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO ADELMO CABRAL DA SILVA QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 08/2022: EU, ADELMO CABRAL DA SILVA, NA CONDIÇÃO DE VEREADOR DESTA CASA LEGISLATIVA VENHO ATRAVÉS DESTE REQUERER A PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL DURANTE OS JOGOS DO CAMPEONATO MÁSTER QUE É REALIZADO AOS DOMINGOS NO ESTÁDIO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 07/2022: EU, ADELMO CABRAL DA SILVA, NA CONDIÇÃO DE VEREADOR DESTA CASA LEGISLATIVA VENHO ATRAVÉS DESTE REQUERER QUE A SECRETARIA DE SAÚDE  DISPONIBILIZE UMA AMBULÂNCIA DURANTE OS JOGOS DO CAMPEONATO MÁSTER QUE É REALIZADO AOS DOMINGOS NO ESTÁDIO MUNICIPAL; REQUERIMENTO Nº 09/2022: EU, EDSON CÍCERO ALBINO, NA CONDIÇÃO DE VEREADOR DESTA CASA LEGISLATIVA, VENHO ATRAVÉS DESTE REQUERER QUE O PODER EXECUTIVO CONCEDA EMPRÉSTIMOS AOS APOSENTADOS; INDICAÇÃO Nº 11/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA QUE SOLICITA A SECRETARIA DA MULHER, JUVENTUDE E DO IDOSO QUE ENVIE UM REPRESENTANTE PARA QUE SEJA DEMONSTRADA AS AÇÕES REALIZADAS DURANTE O ANO DE 2022; PROJETO DE LEI Nº 001/2022 DE 09 DE MAIO DE 2022 QUE CONCEDE REAJUSTE SALARIAL EM IGUAL ÍNDICE A TODOS OS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DA CÂMARA DE SANTA LUZIA DO NORTE/AL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA PARA FALAR DO EXPEDIENTE. A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA SOLICITA A PALAVRA E FALA SOBRE A SOLICITAÇÃO A SECRETARIA DA MULHER, JUVENTUDE E IDOSO E DIZ QUE O PEDIDO JÁ FOI FEITO ANTERIORMENTE MAIS NÃO A CAMARA E SOLICITOU AGORA OFICIALMENTE PARA SER DISCUTIDO PARA QUE A GENTE TIVESSE A JUSTFICATIVA DOS TRABALHOS REALIZADOS NAQUELA CASA E AGRADECE OS VEREADORES POR ESTAREM DISPONÍVEL PARA ATENDER ESSA SOLICITAÇÃO. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE CONVIDOU O SECRETÁRIO DE CULTURA SENHOR PEDÃO. EM SEGUIDA SECRETÁRIO DE CULTURA INICIA SUA FALA AGRADECENDO A OPORTUNIDADE POR ESSA CONVOCAÇÃO E DIZ QUE IRÁ FAZER UM RÁPIDO RELATO SOBRE O QUE FOI DESENVOLVIDO A FRENTE DA SECRETARIA DA CULTURA DO MUNICIPIO DE SANTA LUZIA DO NORTE. DIZ QUE CULTURA NÃO É APENAS EFETUAR FESTEJOS JUNINOS, CARNAVAL E TANTOS OUTROS. A CULTURA É UMA COISA MUITO MAIS ABRANGENTE. ENTÃO AS PESSOAS QUANDO FOREM FALAR DE CULTURA PRECISA SE ATENTAR PARA QUE NÃO FAÇAM NA VERDADE CRITICAS OU ELOGIOS QUE NÃO CONDIZ COM A REALIDADE. DIZ QUE INFELIZMENTE TODO PROJETO CRIADO PELA CULTURA FOI PREJUDICADO PELA PANDEMIA. FALA QUE A CULTURA É TÃO IMPORTANTE QUANTO A EDUCAÇÃO, SAÚDE, INFRAESTRUTURA, ESPORTE PORQUE A CULTURA GERA FUTURO E PRECISAMOS EXPLORAR MAIS ISSO E PARA ISSO PRECISAMNOS DA CONTRIBUIÇÃO DE TODOS E DO EXECUTIVO. RESSALTA QUE QUANDO ASSUMIRAM EM 1 DE JUNHO DE 2019 NO GOVERNO SUPLEMENTAR NÓS NOS SURPREENDEMOS, POIS, A NOSSA BIBLIOTECA ESTAVA FORA DO CADASTRO DA BIBLIOTECA ESTADUAL, OU SEJA, NÓS NÃO TINHAMOS ACESSO NEM A DOAÇÃO DE LIVROS POR CONTA DESSA FALTA DE REGISTRO QUE JÁ VINHA HÁ MUITOS ANOS. ENCONTRAMOS A BIBLIOTECA MUNICIPAL SEM COMPUTADOR E SEM INTERNET E SEM TER OS LIVROS QUE JÁ EXISTIAM. INICIAMOS UMA MUDANÇA NESTE SENTIDO, COLOCAMOS INTERNET E COMPUTADOR. INICIAMOS UM PROJETO DE FAZERMOS UM ACERVO BIBLIOGRÁFICO DAS PESSOAS QUE DENOMINAM NOSSAS RUAS. PRECISAMOS SABER ONDE MORAMOS, PRECISAMOS SABER QUEM FOI MANOEL MOREIRA, QUEM FOI LUIZ OLIVEIRA BORGES, QUEM FOI DEOCLÉCIO FEITOSA, QUEM FOI BENEDITO MASCARENHAS. NÓS INICIAMOS ESSE TRABALHO PORQUE É NECESSARIO E CONTRIBUI PARA O DESENVOLVIMENTO EDUCACIONAL E CULTURAL DO NOSSO POVO. DIZ QUE NO DIA 01 DE JUNHO DE 2019 FOI CONVOCADO PELO PREFEITO QUE DISSE QUE QUERIA OS FESTEJOS JUNINOS REALIZADOS E NÓS TINHAMOS APENAS 10 DIAS PARA REALIZAR ESSES FESTEJOS PORQUE O SANTO ANTÔNIO É UMA TRADIÇÃO CENTENÁRIA EM SANTA LUZIA E NÓS FIZEMOS. DIZ QUE SOMOS UMA CIDADE RIQUISSIMA POIS TEMOS MAIS DE 30 ARTESÕES E QUE PELA PRIMEIRA VEZ EM SANTA LUZIA DO NORTE NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2019 FIZEMOS O PRIMEIRO ENCONTRO DOS ARTESÕES DE SANTA LUZIA DO NORTE. CRIAMOS A ASSOCIAÇÃO DOS ARTESÕES PARA TER ACESSO A RECURSOS FINACEIROS. PEDIMOS AO PREFEITO PARA LEVAR OS ARTESÕES PARA A FEIRA DOS MUNICIPIOS. DIZ QUE CONSEGUIRIAM MAIS DE 600 LIVROS PARA ATUALIZAR O ACERVO E JÁ SOLICITOU A BIBLIOTECA PÚBLICA MAIS LIVROS. RESSALTA QUE TODA NOSSA CULTURA RELIGIOSA QUE ACONTECE NO MÊS DE DEZEMBRO NA NOSSA CIDADE A SECRETARIA DE CULTURA PARTICIPA. TUDO QUE É DOADO PARA O MUNICIPIO É ATRÁVES DA SECRETARIA DE CULTURA. ABRAÇAMOS O TEATRO DO NOSSO MUNICIPIO EFETUAR A ELEIÇÃO DA PAIXÃO DE CRISTO. NO ANO DE 2019 HOUVE UMA REUNIÃO ONDE O PREFEITO AUTORIZOU A COMPRA DE TODO O MATERIAL PARA RECUPERAR O MATERIAL DA PAIXÃO DE CRISTO QUE CUSTOU 15 MIL REAIS. DIZ QUE GOSTARIA DE EXTERNAR AS DUAS BANDAS DE MÚSICA QUE ATRAVÉS DA APROVAÇÃO DESTA CASA RECEBE SUBVENÇÃO MENSALMENTE SEM A MENOR DIFICULDADE DE RECEBIMENTO. FALA ESTAR CORRENDO ATRÁS DE DOAÇÃO DE INSTRUMENTOS PARA ESTAS BANDAS DE MÚSICAS. RESSALTA SOBRE O PROJETO DAS BOLEIRAS NASCIDO EM SANTA LUZIA DO NORTE NOS QUILOMBOLAS ATRAVÉS DOS NEGROS QUE FUGIAM DA SENZALA QUE COMEÇARAM A RESIDIR NO BAIRRO DO QUILOMBO. DIZ QUE A SECRETARIA DA CULTURA ESTA COM UM PROJETO MÚSICA NA ESCOLA NO QUAL DEVERÁ SER INICIADO NO SGUND SEMETRE DESTE ANO. ENTRE OUTROS PROJETOS QUE VISAM RESGATAR E FOMENTAR A CULTURA DO NOSSO MUNICÍPIO. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE DISPÕE A PALAVRA PARA PERGUNTAS AO SECRETÁRIO DE CULTURA. EM SEGUIDA A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA SOLICITA A PALAVRA E PERGUNTA SE OS DEZ MIL DOADO AO TEATRO FOI DESTRIBUÍDO OU FOI DEVOLVIDO. O SECRETÁRIO DE CULTURA DISSE QUE ESSE DINHEIRO NÃO PODE SER DESTRIBUÍDO E TEVE QUE SER DEVOLVIDO POIS FOI ENVIADO UM PROJETO PARA A SECRETARIA DO ESTADO E DO ESTADO PARA BRASILIA PORQUE ESSE DINHEIRO PERTENCE AO TEATRO E ATÉ O EXATO MOMENTO AGUARDAMOS UMA RESPOSTA DA NOSSA SOLICITAÇÃO. A VEREADORA QUESTIONA SOBRE OS 60% DO VALOR DESTINADO AS BANDAS MUSICAS E QUANTO AO EDITAL FEITO PARA OS ARTISTAS DA TERRA. EM SEGUIDA O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL SOLICITA A PALAVRA E INICIA SUA FALA DEIXANDO SUA SOLIDARIEDADE AO SECRETÁRIO DE CULTURA PEDÃO E EXTERNA QUE O POUCO DE CONHECIMENTO DA HISTÓRIA DE SANTA LUZIA FOI ATRAVÉS DA FALA DO SECRETÁRIO E DIZ QUE QUANDO DISSERAM QUE NÃO SABIAM QUEM ERA PEDÃO ACREDITA QUE ESTA MAIS LIGADO A POLITICA E TERMINA PARABENIZANDO O AMIGO PEDÃO E DIZER QUE ESTÁ CASA ESTRÁ SEMPRE A SUA DISPOSIÇÃO. LOGO APÓS A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARE DE OLIVEIRA INICIA SUA FALA AGRADECENDO O AMIGO PEDÃO E DIZ QUE AMA CULTURA E ARTE E DIZ QUE PRECISAMOS TER RESPONSABILIDADE COM NOSSOS MEIOS CULTURAIS. EM SEGUIDA O SECRETÁRIO PEDÃO DIZ CONCORDAR COM A FALA DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLVEIRA E FALA SOBRE O AUXILIO CARNAVAL NO QUAL FOI UMA INDICAÇÃO DO VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA. A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA LEMBRA QUE FOI COSTUREIRA DA PAIXÃO DE CRISTO E PARTICIPOU DO EVENTOU REPRESENTANDO A MARIA. POSTERIORMENTE O PRESIDENTE AGRADECE A PRESENÇA DO SECRETÁRIO E FALA QUE A CASA ESTARÁ SEMPRE A DISPOSIÇÃO. DIZ QUE ENCAMINHAMOS A LDO PARA AS COMISSÕES COMPETENTES PARA DAREM OS DEVIDOS PARECERES E ENCAMINHAMOS O PROJETO DE LEI Nº 01 DE 01 DE MAIO DE 2022 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA QUE DAR REAJUSTE SALARIAL PARA AS COMISSÕES. NÃO HAVENDO QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE SOLICITOU QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO REFIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES ONDE FOI VERIFICADA A AUSENCIA DO VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS. ORDEM DO DIA: REQUERIMETO Nº 07/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA QUE SOLICITA A SECRETARIA DE SAUDE QUE DISPONIBILIZE UMA ÂMBULANCIA DURANTE OS JOGOS DO CAMPEONATO MASTER AOS DOMINGOS PELA MANHÃ NO ESTADO MUNICIPAL. EM DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO FOI APROVADO; REQUERIMENTO Nº 08/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ADELMO CABRAL DA SILVA QUE SOLICITA A PRESENÇA DA GUARDA MUNICIPAL DURANTE OS JOGOS DO CAMPEONATO MASTER. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADO; REQUERIMENTO Nº 09/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR EDSON CÍCERO ALBINO QUE SOLICITA DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA LIBERADO O EMPRÉSTIMO CONSIGNADO AOS APOSENTADOS; INDICAÇÃO Nº 11/20211 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA QUE SOLICITA DA SECRETARIA DA MULHER, JUVENTUDE E IDOSO QUE ENVIE UM REPRESENTANTE PARA APRESENTAR AS AÇÕES REALIZADAS DURANTE ESTE ANO. EM DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO FOI APROVADA. LOGO APÓS O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AOS VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PALAVRA E DIZ QUE DESTINA SUAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS DESTA DATA EM COLABORAÇÃO AOS AMIGOS E AMIGAS DA QUADRILHA OLHOS DA LUZ. LEMBRA DA FALA DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA QUE COMENTA SOBRE OS JOVENS E DIZ QUE VER JOVENS QUERENDO COLABORAR COM A CULTURA E DESENVOLVIMENTO E ELEVAR O NOME DE SANTA LUZIA DO NORTE E NÃO TENDO APOIO DE POLITICOS NEM SECRETÁRIOS POIS OS MESMOS NÃO ESTÃO OLHANDO A QUADRILHA COM BONS OLHOS SÓ LEVANDO EM NOME DA POLITICA E PEDE QUE AJUDEM A QUADRILHA E TERMINA AGRADECENDO A POPULAÇÃO SANTALUZIENSES POR SEMPRE AJUDAREM A QUADRILHA QUANDO FAZEM SEUS BINGOS. EM SEGUIDA A VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA SOLICITA A PALAVRA E INICIA SUA FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS OS VEREADORES E AOS QUE ESTAVAM ACOMPANHANDO, EXPLICOU QUE ANTES DA REUNIÃO A MESMA ENTREGOU EM MÃOS UM REQUERIMENTO AO SENHOR PRESIDENTE, PEDINDO QUE CONSTASSE EM ATA, E EXPLICOU QUE É LEI, QUE A PREFEITURA TEM A OBRIGAÇÃO DE ENTREGAR OS BALANCETES DE JANEIRO, FEVEREIRO, MARÇO E ABRIL, E QUE AINDA NÃO FORAM ENTREGUES, E NOSSA OBRIGAÇÃO É COBRAR E FISCALIZAR, QUESTIONOU O QUE ESTARIA ACONTECENDO, E A LEI É PRA SER COBRADA, QUE É UMA VERGONHA, E QUE NÃO SERA CONIVENTE, QUE A LEI É PRA SER CUMPRIDA E NÃO SUPRIDA, E QUE ELA FAZ O QUE ACHA QUE É CERTO, E TAMBEM QUE O REQUERIMENTO SEJA ENTREGUE UMA CÓPIA PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO, E QUE ESSE DOCUMENTO QUALQUER PESSOA PODE TER ACESSO. A VEREADORA LEU SEU REQUERIMENTO E EXPLICOU O PORQUE DO PRAZO DE 24 HORAS, AFIRMOU QUE NÃO FORAM ENTREGUES OS BALANCETES, POIS ACREDITA QUE NÃO ESTÃO ESCONDENDO DELA, POIS AQUI NESTA CASA AS COISAS SÃO TRANSPARENTES, E O FATO DE NÃO TER SIDO ENTREGUE OFENDE PRINCIPIOS DA LEGALIDADE, MORALIDADE, QUE ESTA CASA NÃO É ANEXO DA PREFEITURA, MAS SIM PODERES INDEPENDENTES, E QUE O EXECUTIVO TEM QUE PRESTAR CONTAS A ESTA CASA. SOLICITA E QUE SEJA ENCAMINHADA AO MINISTÉRIO PÚBLICO, E QUE A MESMA SE PRONTIFICA A ENTREGAR AO MINISTÉRIO PÚBLICO, E APROVEITANDO O ENSEJO A VEREADORA REQUEREU VERBALMENTE QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO MARQUE A REUNIÃO COM SINTEAL, BEM COMO QUE SEJA ENVIADO A ESTA CASA A LISTA DE FUNCIONÁRIOS, OS RESPECTIVOS CARGOS E ONDE ESTÃO LOCADOS. TERMINA DIZENDO QUE NO DIA SEGUINTE ESTARÁ NESTA CASA PARA PEGAR A CERTIDÃO DOS SEUS PEDIDOS. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A SESSÃO. CONVIDOU TODOS OS VEREADORES PARA SE FAZEREM PRESENTE PARA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. DEZ DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.
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